

¿LOS RUSOS PREPARAN UNA OFENSIVA?

HA ABDICADO EL REY DE GRECIA

NUEVO AVANCE INGLÉS EN BELGICA

Hace nueve años que sin faltar un solo día y aun a costa de grandes sacrificios hemos publicado diariamente ocho páginas. La falta de papel ha obligado a todos los diarios españoles a suprimir gran parte del papel consumido, y forzosamente tenemos que disminuir el tamaño del periódico.

Para cumplir el acuerdo publicaremos números de cuatro, de seis y de ocho páginas, según las circunstancias.

Con objeto de que los lectores tengan la mayor cantidad posible de lectura, suprimiremos las titulares gruesas, las cabezas a toda plana, los apartes innecesarios, y todo cuanto sea espacio perdido. Además, extractaremos todas las informaciones para poder publicar el mayor número de noticias.

Esperamos que este sacrificio será de corta duración, y que pronto se restablecerá la normalidad.

RECAPITULACION

A comienzos de 1916, según hace notar un eminente crítico extranjero, los alemanes poseían en su ala derecha tres posiciones dominantes. Era la primera el cuadrilátero de Messines. Era la segunda la cresta de Vimy. Era la última los cerros del Ancre.

Durante la ofensiva del Somme, los cerros del Ancre fueron conquistados por los ingleses. En abril del año actual, éstos se apoderaron de la cresta de Vimy. Con la ocupación del cuadrilátero de Messines han terminado la ocupación de todos los observatorios de artillería que tenían sus enemigos en Picardía, Artois y Flandes.

Los alemanes han perdido la batalla de Messines a pesar de que todo les favorecía. Estaban arriba y sus adversarios abajo. Delante de su primera línea, una depresión bastante profunda servía de foso. Durante dos días habían trabajado en la consolidación de sus posiciones. Sólo la barrera avanzada tenía una anchura de 1.600 metros. Además, esperaban el asalto porque en la guerra presente es imposible ocultar los preparativos de ataque.

Hubo, sí, una sorpresa. Creían los germanos ser acometidos el día del santo del Rey de Inglaterra. Pasó la fecha, y los británicos no se movieron. Y von Arnim, jefe del sector belga, dispuso que fueran relevadas las fuerzas de Wytschaete y Messines. Al empezar el relevo inició el cañoneo inglés.

Este cañoneo fué terrible. Un corresponsal británico ha contado: «Al día siguiente de la acción me paseaba por lo que había sido bosque de Wytschaete. Quise averiguar a qué clase de árboles habían pertenecido los escasos troncos calcinados que aun quedaban allí. Al cabo de media hora de pesquisas descubrí la única hoja de toda la zona. Era una hoja de encina. Estoy seguro de que no hay más.»

He aquí una descripción: «La víspera de la batalla, el 6 de junio, entre seis y siete de la tarde, descendió una tormenta con fuerte aguacero. Toda la noche, el trueno siguió resonando a lo lejos, mezclándose al rugido del cañón. Lucía la luna llena. Las llamaradas de los disparos, los cohetes rojos y verdes lanzados desde las líneas alemanas y grandes incendios al Norte de Wytschaete iluminaban el cielo. A las dos y media de la madrugada, las últimas nubes se habían disipado, y el astro se elevaba lentamente en un firmamento puro. A su débil claridad, se distinguía los detalles del horizonte.

El bombardeo, según es costumbre, debilitó como si la trégu que reina casi siempre al fin de las noches, fuera a producirse también entonces. Hubo un momento de silencio tan profundo, que se oía el canto aflautado de un ruiseñor. Los alemanes turbaron los primeros aquella calma augusta. En la izquierda, sus *snaphells* buscaron las baterías inglesas como un enjambre de abejas, y en la derecha, dos gruesos proyectiles percutían y pasaron gemebundos. Pero antes de que el tercer hubiese podido seguirles, sucedió algo prodigioso. Sobre un frente de 19 kilómetros, 600 toneladas de explosivos hicieron erupción a la vez, y cada mina—fueron 19—lanzó al espacio una llama inmensa. La tierra tembló como sacudida por un terremoto. Y en el mismo instante toda la artillería inglesa despertó a la vez. El cielo fué inundado de bombas, de explosiones, de fuegos blancos, anaranjados, amarillos, verdes y rojos. Y la infantería salió de las trincheras y se precipitó adelante, en oleadas. Había comenzado la batalla.»

Esta batalla va a proseguir en Flandes? Un alto jefe militar inglés ha dicho: «Afirmamos alemanes que ha terminado nuestra ofensiva. Sólo conocen el primer capítulo de la obra que vamos a poner en escena.»

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Actividad de la artillería.

Paris, 12. Comunicado de las once de la noche: «Actividad de las dos artillerías en la mayor parte del frente.

En las incursiones hechas en las trincheras alemanas cerca de La Butte du Mesnil y en la región de la Haute Chevauchée, los franceses han efectuado numerosas destrucciones, habiendo traído 10 prisioneros.

Un avión alemán ha sido derribado en Lorena por los cañones franceses especiales.

Los dos aviadores han sido hechos prisioneros.»

ALEMANIA

Ataques malogrados.

Koenigs-wusterhausen, 12. En Flandes continúa a ratos con gran viveza el fuego. Al Sudoeste de Lens fueron destruidos los ataques de los ingleses a corta distancia.

En los demás frentes no ha ocurrido novedad.

INGLATERRA

Golpes de mano rechazados.

Londres, 12. Comunicado del medio día. Nuestras tropas han ejecutado con éxito durante la pasada noche, al Norte de Neuve Chapelle, algunos raids, que nos han permitido capturar 13 prisioneros.

Hemos rechazado varios golpes de mano del enemigo al Sur de Neuve Chapelle, al Este de Armentieres y al Norte de Iprés.

Nuestros adversarios sufrieron numerosas pérdidas y hemos hecho algunos prisioneros.

Nuevos avances.

Carnarvon, 12. Nuestras tropas han ganado más terreno al Este y Nordeste de Messines, en un frente de cerca de dos kilómetros, habiendo ocupado el pueblito de Ga-paard.

También hemos avanzado nuestra línea durante esta mañana sobre el río Souchez, donde capturamos 17 prisioneros y tres ametralladoras.

La artillería enemiga ha mostrado gran actividad durante el día al Nordeste de Gouceaucourt, al Sur y al Norte del Scarpe, en las cercanías de Lens y de Iprés.

Nuestros aeroplanos mostraron actividad durante el día de ayer, a pesar del mal tiempo y trabajaron con mucha eficacia.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

ITALIA

Acciones de artillería.

Roma, 12. Sobre la meseta de Asiago, durante el día de ayer, las condiciones atmosféricas adversas molestaron la acción de la artillería.

En el frente Juliano la artillería enemiga se mostró particularmente activa contra nuestras posiciones al Sur de Vodice y sobre las alturas al Nordeste de Gorizia.

Fuó enérgicamente rechazada.

EN LOS BALKANES

Comentarios a la toma de Janina.

Berna, 12. La Prensa italiana comenta largamente la ocupación de Janina por las tropas italianas y reconoce que aquel punto era un centro de intrigas y un nido de bandas armadas que comprometían la seguridad del ejército italiano en Albania.

El *Popolo d'Italia* dice que el camino de Santi Quaranta a Florina hubiera podido quedar cortado y por ello había razones militares que imponían la ocupación.

La *Tribuna* dice que la ocupación tuvo el previo asentimiento de las autoridades griegas y el acuerdo de los aliados.

El *Giornale d'Italia* dice que los Estados balcánicos deben reconocer que la Entente necesita, para la propiedad, unidad e independencia de aquellos, asegurarse bases que le permita descubrir las intrigas que urde el imperialismo alemán.

Los italianos se dirigen a Preveza.

Londres, 12. De Atenas dicen al *Daily Telegraph* que las fuerzas italianas, después de haber ocupado Janina, marchan hacia Preveza, para ocupar el Sur del Epiro.

La opinión en Atenas es de indiferencia, no ocupándose nadie de lo que pueda suceder en el Epiro.

Cierto número de familias de venizelistas se han refugiado en Salamina.

Estos días se ha dicho en Atenas, sin suscitar ningún comentario, que unos transportes aliados se encuentran en el golfo de Corinto y que habían ya desembarcado tropas italianas en Itea.

Comunicado francés

Paris, 12. Comunicado del ejército francés de Oriente: «En la orilla derecha del Vardar los franceses han rechazado varios golpes alemanes de los búlgaroalemanes.

En el arco de Czerna, lucha de artillería, en el curso de la cual los franceses han incendiado una batería alemana.

Actividad de la aviación de una y otra parte.

Los aviadores británicos han bombardeado Potrie.

En el curso de un combate aéreo un avión alemán fué obligado a aterrizar.

Las tropas encargadas de inspeccionar la recolección de Tesalia han penetrado en esta provincia, sin dificultades, hasta la región de Elassona.»

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito crecientemente la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

ABDICACION DEL REY CONSTANTINO

Una comunicación.

Atenas, 12. El alto comisario de las Potencias protectoras, M. Jonart, ha comunicado a M. Zaimis la resolución de las Potencias de comprar todas las cosechas de Tesalia para hacer su equitativo reparto entre las provincias griegas; de exigir las garantías necesarias para la seguridad del ejército de Oriente, para el restablecimiento de la unidad del reino y para el funcionamiento normal de la Constitución.

M. Jonart dijo también que los puestos militares aliados interpondrían en el istmo de Corinto, y añadió que las fuerzas militares serían puestas a su disposición para asegurar serian puestas a su disposición para asegurar, en caso de necesidad, el orden en Atenas.

El Gobierno griego ha publicado un comunicado declarando que las Potencias aliadas no tenían intención de atentar a los derechos de Grecia, y que sólo quieren que Grecia permanezca fuerte e independiente.

La población ha acogido bien el comunicado, y ningún incidente se ha señalado por el desembarco de las tropas francesas en Corinto ni por la entrada de una columna francobritánica en Tesalia.

El Rey abdica en su hijo Alejandro.

Atenas, 12. El Rey Constantino ha abdicado en favor del Príncipe Alejandro.

El Rey Constantino nació en 21 de julio de 1868, y sucedió en el Trono a su padre, el Rey Jorge, en 5 de marzo de 1913.

En 27 de octubre de 1899 contrajo matrimonio con la Princesa Sofía de Prusia, nacida en 14 de junio de 1870.

Era heredero del Trono su hijo el Príncipe Jorge, duque de Esparta, que nació en 7 de julio de 1890.

El Príncipe Alejandro, en cuyo favor ha sido hecha la abdicación, es el segundo de los cinco hijos del Rey Constantino.

Nació en el castillo de Tatoi el día 20 de julio de 1893.

A Suiza.

Atenas, 12. Jonnard pidió el lunes a Zaimis, en nombre de las Potencias protectoras, la abdicación de Constantino y la designación de su sucesor, excluyendo para este cargo al diácono.

Zaimis reconoció que el único objeto de las Potencias era reconstituir constitucionalmente la unidad de Grecia; pero respondió que era indispensable antes la deliberación del Consejo de la Corona.

Esta mañana, Zaimis entregó a Jonnard una carta declarando que, habiendo reclamado Francia, Inglaterra y Rusia la abdicación de Su Majestad, ésta, a pesar sólo al interés de Grecia, decidió abandonar el país y nombrar como sucesor al Príncipe Alejandro.

Constantino manifestó la intención de embarcar en un navio británico e ir a Suiza, pasando por Italia.

A pesar de la excitación de los agitadores, el orden no se ha perturbado.

Las tropas, puestas a la disposición del Alto Comisario, tenían orden de no desembarcar antes de la decisión del Rey.

En Tesalia, las tropas aliadas han ocupado Elassona, y continúan sosegadamente su marcha. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Impresiones.

Paris, 12. En el frente francés no se ha registrado en la última jornada mas que el fracaso de varios golpes de mano enemigos y cañoneo intermitente en varios puntos de la línea.

El cañoneo fué más intenso en la región del monte Cornillet.

En el sector de las dunas de Nieuport, la actividad de artillería fué también considerable.

En el frente británico se ha registrado también algún golpe de mano local con pleno éxito para nuestros aliados, que han podido así consolidar sus posiciones al Este de Wytschaete y Messines.

La victoria obtenida por los ingleses en el saliente de Ipres es ya, pues, definitiva, y las tropas del general Plumer se hallan en posiciones excelentes desde el punto de vista ofensivo, acerca del cual han de conferenciar nuevamente nuestros dos Estados Mayores, con objeto de que prosiga prontamente.

Debe ponerse de manifiesto que, tanto por la densidad de fuerzas como por la posesión de las líneas que dominan el valle de Lys, es uno de los principales caminos que conducen a Bélgica.

Los ingleses se hallan en excelentes condiciones para su futuro movimiento ofensivo, que ha de obtener los más importantes resultados.

Los ingleses, en efecto, dominan el valle de Lys, es decir, la línea de comunicación alemana más esencial al Norte de Lille.

Los comunicados austriacos señalan hoy que en el frente oriental, especialmente en los Cárpatos forestales y en Galkizia oriental, hay vivas escaramuzas, observándose gran actividad en las líneas rusas.

saliente de Ipres es ya, pues, definitiva, y las tropas del general Plumer se hallan en posiciones excelentes desde el punto de vista ofensivo, acerca del cual han de conferenciar nuevamente nuestros dos Estados Mayores, con objeto de que prosiga prontamente.

Debe ponerse de manifiesto que, tanto por la densidad de fuerzas como por la posesión de las líneas que dominan el valle de Lys, es uno de los principales caminos que conducen a Bélgica.

Los ingleses se hallan en excelentes condiciones para su futuro movimiento ofensivo, que ha de obtener los más importantes resultados.

Los ingleses, en efecto, dominan el valle de Lys, es decir, la línea de comunicación alemana más esencial al Norte de Lille.

Los comunicados austriacos señalan hoy que en el frente oriental, especialmente en los Cárpatos forestales y en Galkizia oriental, hay vivas escaramuzas, observándose gran actividad en las líneas rusas.

saliente de Ipres es ya, pues, definitiva, y las tropas del general Plumer se hallan en posiciones excelentes desde el punto de vista ofensivo, acerca del cual han de conferenciar nuevamente nuestros dos Estados Mayores, con objeto de que prosiga prontamente.

Debe ponerse de manifiesto que, tanto por la densidad de fuerzas como por la posesión de las líneas que dominan el valle de Lys, es uno de los principales caminos que conducen a Bélgica.

Los ingleses se hallan en excelentes condiciones para su futuro movimiento ofensivo, que ha de obtener los más importantes resultados.

Los ingleses, en efecto, dominan el valle de Lys, es decir, la línea de comunicación alemana más esencial al Norte de Lille.

Los comunicados austriacos señalan hoy que en el frente oriental, especialmente en los Cárpatos forestales y en Galkizia oriental, hay vivas escaramuzas, observándose gran actividad en las líneas rusas.

LOS ITALIANOS

Anuncio de interpelación.

Berna, 12. Los diputados socialistas italianos oficiales Treves y Bodigliardi han escrito al Presidente del Consejo anunciándole una interpelación respecto al retraso en abrir las Cámaras.

Consejo de ministros.

Roma, 12. La Agencia Stefani dice que durante el Consejo de ministros de hoy, al que asistieron todos los ministros menos M. Arloti, ausente, el Presidente expuso a sus colegas la situación general de la política, relacionada con la próxima convocatoria parlamentaria.

El cambio de pareceres que siguió confirmó el perfecto acuerdo de todo el Gabinete, de modo que queda excluida toda idea de crisis.

Sin embargo, cada miembro del Gabinete se ha puesto a disposición del Presidente para ponerse de acuerdo sobre los fines que más convengan para las necesidades del momento.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La crisis húngara.

Basilea, 12. El conde Moritz Esterhazy encuentra serias dificultades para formar Gabinete, a causa de la reforma electoral. Tiene autorización del Rey de Hungría para crear otros tres nuevos ministerios, que se denominarán de Transportes, de Vías y Comunicaciones y de Previsión social.

Si encuentra obstrucción, disolverá la Cámara.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Cañoneo en Tabarca.

ALICANTE. (Martes, noche.) La gente de mar asegura que durante la madrugada se oyó intenso cañoneo frente a la bahía de la isla de Tabarca.

Se supone que el submarino alemán atacó un convoy compuesto de diez buques aliados, y que éstos contestaron a la agresión defendiéndose, pues se contaron go disparos.

No llegaron al puerto barcos con averías ni naufragos.

El cañoneo fué de tres y media a cuatro menos cuarto.

Fondéado en la Carraca.—El comandante. CADIZ. (Martes, noche.) El submarino alemán U-C-52 llegó a la Carraca y fondé en el caño principal. Muchos curiosos acudían a contemplar el sumergible.

El comandante del submarino desembarcó y visitó a las autoridades de Marina.

Hundimiento de un vapor noruego. HUELVA. (Martes, noche.) A ocho millas de la barra de este puerto navegaba el vapor noruego *Symra*, que se dirigió a Gibraltar, procedente de Liverpool y con cargamento de carbón. Le salió al encuentro un submarino alemán, que le pidió la documentación, y se la quedó. Recibieron los tripulantes la orden de abandonar el vapor, en el que los alemanes colocaron dos bombas en las bodegas. El *Symra* se hundió a los pocos momentos.

Los tripulantes embarcaron en un bote, que entró en este puerto remolcado por un vaporcito de la almadraza de Cínta.

Los naufragos del «Symra». HUELVA. (Martes, noche.) El vapor noruego *Symra* desplazaba 4.500 toneladas y llevaba 2.500 toneladas de carbón para Gibraltar.

Se han presentado los tripulantes en la Comandancia de Marina y han declarado, diciendo que el submarino les concedió tiempo suficiente para embarcar en los botes con el equipaje. La tripulación del *Symra* es muy atendida en el Consulado.

Llegada de un vapor inglés. En el momento en que llegaba la primera noticia del hundimiento del buque noruego, entraba en el puerto el vapor armado inglés

Laakisk, que trae a Huelva un cargamento de carbón destinado a la Compañía de las minas de Riotorto.

El *«Estárico»* detenido.

Por el mismo submarino fué detenido el vapor español *Estárico*. Los marinos alemanes revisaron la documentación del vapor español y le dejaron seguir el viaje.

Otro vapor de nacionalidad desconocida huvo al apercebirse de la presencia del submarino.

LOS ALIADOS

Comentarios al mensaje de Wilson.

Paris, 12. Comentando las palabras de Wilson a Rusia, el «Echo de Paris» dice que para los aliados tienen el valor de un arbitraje, que señala hasta dónde debe seguirse la lucha, y pone de manifiesto el decidido propósito de América de continuar la lucha con todos sus recursos.

El «Petit Parisien» señala la coincidencia de ideas de Wilson y los demás aliados, en presando cada palabra una de las aspiraciones presentes y futuras de la democracia, u homenaje a la justicia internacional y un llamamiento a la paz duradera y legítima.

Los últimos titubeos de la joven Rusia sobre los fines de guerra de los aliados debe quedar desvanecidos, pues Wilson rechaza claramente, de acuerdo con los aliados, toda idea de imperialismo y desea sólo el afianzamiento de la libertad en toda nación y el predominio de las ideas democráticas.

El carbón.

Londres, 12. Un diputado ha preguntado hoy en la Cámara de los Comunes cuáles eran las negociaciones que se llevaban a cabo en los asuntos del carbón.

Sr. Albert Stanley, presidente del Board of Trade, manifestó que en breve haría declaraciones sobre dicha cuestión.

LOS ESTADOS UNIDOS

Nombramiento de dictador.

Nueva York, 12. El Comité de agricultura de la Cámara ha votado, por 15 votos contra 3, un decreto nombrando a Mr. Wilson dictador en lo relativo a productos alimenticios del país.

Uno de los principales poderes conferidos al Presidente es el de restringir enteramente si lo cree oportuno, el uso de productos alimenticios para la fabricación de bebidas sean alcohólicas ó no.

Se han tomado toda clase de precauciones encaminadas a que este decreto se cumpla.

FUERA DE EUROPA

Un honor.

El Harve, 12. Dice el ministro de las Colonias belgas: «El comandante de las tropas belgas que operan en el Este africano ha autorizado al mayor alemán Wiggins, hecho prisionero la noche del 22 al 23 de mayo último, para que conserve su espada.»

Así ha querido rendir homenaje a un militar vencido que al luchar fué muy cortés, leal, contrariamente a lo que ocurre con otros jefes que combaten en Europa.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Los turcos persiguen a los judíos.

Londres, 12. Dice *The Daily Chronicle* que el rajá de Bagdad, Jirohan El Yichar, ha dirigido al Sultán de Turquía, por mediación de Suiza, una protesta contra las crueldades cometidas con los judíos en el Imperio otomano, pues no sólo se ha saqueado a las poblaciones israelitas, sino que los funcionarios turcos han asesinado a jóvenes e ambos sexos, arrojando sus cadáveres al Tigris. En Palestina se han cometido análogas atrocidades.

LOS RUSOS

Contra la paz.

Petrogrado, 12. El ofrecimiento de paz al dioteográfico de los alemanes ha producido en las tropas rusas efectos enteramente contrarios a los deseados.

En un mitin de delegados de los soldados verificado en el frente, se aprobaron unas conclusiones, en las que se afirmaba que si los alemanes lograsen vencer en Occidente, volverían inmediatamente contra Rusia para acabar con su libertad.

Los verdaderos aliados de los rusos son los trabajadores de Francia, Inglaterra, los Estados Unidos, Bélgica, Rumania y Serbia que luchan por la democracia del mundo, y cuyos esfuerzos se perderían en vano si los imperialistas alemanes lograsen hacer la paz con Rusia.

Las conclusiones terminaban diciendo que el ejército ruso necesita proseguir la lucha con Alemania para conseguir la paz del mundo.

Actividad en el frente.

Zurich, 12. El *Reichs Post* de Viena y otros periódicos austriacos publican despectivos en los que se da cuenta de la gran actividad que se nota de nuevo en las líneas ru-

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LAS CORTES

El Presidente del Consejo de ministros, en sus primeras declaraciones, se ha apresurado a manifestar que no hay el propósito por parte del Gobierno de disolver las actuales Cortes. Claro es que esa afirmación se refiere a un plazo prudencial, sin las precipitaciones de otras veces, porque las actuales circunstancias son muy diferentes.

Ya es lástima que el Parlamento actual, que cuenta poco más de un año de vida, esté condenado a no funcionar más. Es una cosa que ha pasado ya a la historia el que unas Cortes españolas puedan cumplir su vida legal. Precisamente esa brevedad con que pasan es un gravísimo mal. Son efímeras, y por lo mismo estériles.

Pero no son estos escrúpulos constitucionales los que determinan ese aplazamiento en no decretar la disolución de estas Cortes.

Tan complejo es el problema internacional y tan removida se halla la política interior frente a múltiples cuestiones de todo orden, así sociales como económicas, que acaso en un momento determinado, de improviso, se viese forzado el Gobierno a una urgente reunión del Parlamento para pedir a éste su consejo ó su concurso. Aunque se trata de una mayoría liberal, ya es sabido que es una mayoría gubernamental y que prestaría su apoyo, no sólo con disciplina, sino con entusiasmo, al Ministerio conservador, teniendo en cuenta preferentemente el interés nacional sobre el interés de partido.

Otra poderosa razón ha debido pesar en el propósito de ese aplazamiento. Los instantes no son propicios para convocar y hacer unas elecciones generales. Sería dar nuevo impulso a la sorda agitación de los espíritus y facilitar acaso turbulencias populares que todos debemos procurar evitar por los graves daños que se ocasionarían al país.

El Gobierno, mejor que nadie, conoce el estado espiritual de la nación y sabe que es necesario calmar los ánimos en vez de excitarlos, dándole una ocasión para enconar las luchas interiores.

Ante todo, hay que acudir á restablecer la paz y á normalizar la vida política, atendiendo con preferencia á los problemas urgentes planteados. Después habrá ocasión de que el Gobierno conservador cumpla sus compromisos de partido.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Jueves 14 de junio de 1917.

Sale el Sol á las 4,32.
Se pone á las 7,28.

Santos del día.

Octava del Corpus. Santos Basilio el Grande, obispo, doctor y fundador; Metodio, obispo, y Eliseo, profeta, confesores; Marciano, Anastasio, Félix, Valerio y Rufino, mártires, y Santa Digna, virgen y mártir.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), y continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús; á las siete se manifestará á S. D. M.; á las nueve y media misa mayor, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Manuel Espejo; novena, preces y reserva.

En la iglesia de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 103), fiesta al Santísimo á las diez, siendo orador D. Rufino Pérez; por la tarde, á las cinco, completas, visita de altares y reserva.

En la Encarnación, por la tarde, á las cinco, termina la octava al Santísimo, y se hará procesión de reserva.

En las Descalzas, ídem id.; á las diez misa solemne, y por la tarde, á las cinco y media, visita de altares.

En las Carboneras, por la tarde, á las cinco, sigue la novena al Santísimo, y se hará visita de altares.

En las Monjas del Sacramento, ídem, y predicará en la misa, á las diez, D. Julio Gracia, y por la tarde, á las seis y media el P. Modesto Barrio.

En la parroquia del Salvador, por la tarde, á las seis y media, empieza novena al corazón de Jesús, predicando el muy ilustre señor D. Diego Tostosa.

En San Ildefonso sigue la novena al Corazón de Jesús, y serán oradores: en la misa, á las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, á las seis y media, el padre Luis González Navarro.

En San Jerónimo, ídem, á las ocho, misa de comunión general; á las once se manifestará á S. D. M., estación, misa rezada, sermón, que predicará el P. José María Rubio, novena, preces y reserva.

En la iglesia de las Esclavas (paseo de Martínez Campos) sigue por la tarde, á las cinco, predicando el padre José María Carretero.

En las Salesas (San Bernardo), á las cinco, el padre Galo Iglesias.

En San Pascual continúa siendo orador, por la tarde, á las cinco y media, D. Angel Lázaro.

En San Ginés, á las seis, padre Alberto Risco.

En Santiago, ídem, padre Juan A. Domínguez.

En San Martín, ídem id. al Corazón de Jesús, el muy ilustre Sr. D. Enrique Vázquez Camarasa.

En la iglesia de la Compañía, ídem id., el padre Pedro Castro.

En Canizares, ídem id., padre Alfonso Gázquez.

En la iglesia del Asilo de Huérfanos, ídem id., un padre de la Compañía.

En el Cristo de la Salud, ídem id., don Santiago Estebanell.

En la parroquia de Santa Teresa, á las seis y media, D. Rafael Sanz de Diego.

En Santa Bárbara y en San José ídem id., á las siete, el muy ilustre señor D. Enrique Vázquez Camarasa.

En la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), ídem, á las siete y media, el señor cura.

En el Perpetuo Socorro, por la tarde, á las seis, sigue la novena á su Titular, siendo orador el padre Gómez.

En la parroquia de San Antonio de la Florida sigue el trecentario á San Antonio, predicando por la tarde, á las seis, D. Angel Pastor.

En Santa Cruz, ídem la novena á las seis y media, predicando D. Gerardo Martín.

En San Ginés, al anochecer, sin sermón.

La misa y oficio son de la octava del Corpus, rito doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna: Turno: Cor Jesu.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

13 de junio de 1867.

Esta mañana se incendiaron las colgaduras que adornaban el arco del presbiterio de la iglesia de San Justo durante la función que se dedica en esta iglesia á San Antonio de Padua. Hallábase el sacerdote pronunciando el sermón, cuando ocurrió el siniestro, y, apercibidos los fieles, se suspendió la ceremonia religiosa, igualmente que la misa mayor que se estaba celebrando.

El incendio quedó extinguido al poco rato, habiéndose quemado la colgadura, estropeado algunas arañas y destruido igualmente por las llamas el dosel del altar portátil de San Antonio.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden dictando reglas encaminadas á revisar, con la rapidez posible, todos los antecedentes de los varios ensayos del cultivo del tabaco en España practicados oficialmente, y para que se invite á los agricultores españoles al objeto de que propongan á este ministerio los terrenos que desearían dedicar al referido cultivo del tabaco.

—Otra disponiendo se invite á la Compañía Arrendataria de Tabacos á designar con urgencia dos de sus funcionarios que, en unión de los que nombre la Representación del Estado cerca de aquélla, procedan á proponer á este ministerio las soluciones que consideren más favorables respecto del problema en general de las labores del tabaco, y especialmente sobre los extremos que se publican.

GOBERNACION.—Real orden circular á los gobernadores civiles para que hagan entender á todos los Ayuntamientos la necesidad en que se encuentran de cumplir con el deber de defender y conservar los montes públicos de su propiedad, evitando se menoscabe ó cercene parte alguna de sus límites y extensión.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden aprobando las propuestas del Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual, y disponiendo se publique en este periódico oficial la lista de recompensas.

HEREDEROS A LA GREÑA

UN HERIDO GRAVE

Félix Madrid García, de cincuenta y cinco años, dependiente de una carbonería establecida en la calle de los Tres Peces, núm. 25, y su sobrino, Manuel Alvarez Medela, habían heredado una casa y unas viñas en el pueblo de Colmenar.

Félix era partidario de vender la herencia y repartirse el producto con su sobrino Manuel, que no opinaba lo mismo, por lo visto.

Este fué anoche, después de salir del taller de carpintería donde trabaja, á ver á su tío. Cuestionaron con el motivo citado, y salieron á la calle dispuestos á dirimir á golpes la cuestión.

Félix sacó un puñal y trató de agredir á Manuel; pero éste se defendió con un formón que llevaba en el bolsillo de la blusa, infiriendo á su tío una grave herida en el tercio superior del brazo izquierdo.

Los agentes Sres. Rajal y Escolano, de la primera brigada de Investigación criminal, lograron detener al agresor. Luego practicaron un reconocimiento en la carbonería donde Félix presta sus servicios, y allí hallaron el puñal con que había intentado agredir á Manuel.

Los dos herederos han sido puestos á disposición del Jefe Juzgado.



Pastillas antiácidas «Jebas». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

COMENTANDO

Ó se encauza ó se desborda

Ciego será quien no vea, sordo quien no oiga, idiota quien no entienda, todo cuanto está en el campo de la vista, del oído, y del entendimiento en los momentos actuales, y á quienes no entiendan, no oigan, y no vean, los juzgará la Historia con juicio tan despectivo que será insultante. Nunca jamás, desde que tengo uso de razón, y ya soy viejo, había entendido, oído, y visto las cosas que ahora veo, oigo, y entiendo, no explicándome cómo otras personas, que deberían ser todo ojos, todo oídos, todo entendimiento, continúan en el Limbo, real ó aparentemente.

Es dolorosa realidad que en el Limbo continúan, pues de otro modo, si allí no estuviesen, serían muy distintas sus acciones y sus omisiones. Y hablo de acciones y de omisiones, por la razón sencilla de que en los momentos actuales, tanto se peca por omisión como por acción, y tan peligroso es mucho de lo que se hace, como no poco de lo que se deja de hacer.

Los movimientos sociales de la fuerza y de la significación del actual, son problemas que se presentan siempre ofreciendo sus soluciones en términos de dilema: ó se encauza ó se desborda. No hay soluciones intermedias y son como esas operaciones quirúrgicas que se deciden en junta de médicos en momentos supremos, á vida ó á muerte; ó esperar la vida de la operación, ó desenterrar la muerte fatal é inevitable si no se opera.

El actual momento, ni admite paliativos, ni permite esperas, ni se soluciona con fórmulas de empirismo político, ni se resuelve con la vana palabrería de una promesa para el mañana. Es un problema planteado en términos concretos, definitivos, perentorios, claros, precisos, terminantes. Y dado el nivel á que han llegado las aguas, no hay mas que dos soluciones: ó encauzarlas cuanto antes, ó dejar que se desborden confiando á la piedad divina la misión de realizar el milagro de que el desbordamiento no sea asolador.

He dicho, digo, y diré, que el encauzamiento es sencillo, fácil. Tan fácil y sencillo, que bastaría con menos de dos páginas de la Gaceta de Madrid para formar el cauce por donde se deslizaran tranquilas esas aguas, que tranquilas son aún, y que turbulentas no han sido, ni desear ser. Tan no quieren dejar de ser tranquilas, que á grito herido están pidiendo el encauzamiento dentro del orden, de la razón, y de la justicia, al amparo del derecho, bajo la salvaguardia de la ley, dentro de la más rígida de las disciplinas.

Es preciso darse cuenta de la realidad, y quien no gobierne dentro de ella, correrá riesgo de contribuir al desbordamiento. La realidad, no es más que una: España no quiere más polacadas y está decidida á acabar con ellas en todos los organismos que dependen del Estado. He escrito la frase está decidida, y no la borro, por ser la exacta, por ser la realidad. Y España no se ha desbordado aún, por desear verse encauzada, por apetecer que sea la Gaceta quien dé la solución, por anhelar tranquilidad, por no querer convertir la súplica en amenaza, por desear que sea la fuerza de la razón quien demande y no la razón de la fuerza quien exija. Esa y no otra es la realidad. Quien crea otra cosa, se equivoca.

Las gentes, buscan la Gaceta, esperando ver en ella el cauce salvador. No culpan á este Gobierno, pues son justas y saben que lleva solamente horas de vida; pero culpan al anterior por haber perdido días sin prevenir el desbordamiento y sin procurar el encauzamiento. Y si el actual Gobierno no procede con rapidez, lo culparán también, por estar todos convencidos, de que la obra, sólo requiere buena voluntad, propósito firme y decidido de emprender una nueva vida, una nueva orientación, algo que indique la voluntad inquebrantable de vivir en estas horas supremas de dolor mundial, un poco más seriamente de lo que hasta ahora hemos vivido, poniendo más cuidado en los intereses de la Patria, que en las conveniencias particulares y egoístas de los paniaguados.

¡Fué profeta! ¿No recordáis que no hace muchas semanas escribía yo aquí mismo, que estábamos conjugando demasiado el verbo divertirse, y que conjugáramos pronto el verbo llorar? La alusión era bien clara, y nadie hizo caso. Las aguas del torrente subían de nivel, y ni los gobernantes oían el ruido, ni veían su ascensión.

No se dan cuenta de la realidad de la vida quienes no conocen sus dolores. Si supiesen lo que están pasando desde hace treinta y dos meses quienes viven de milagro, á costa de privaciones sin cuento, habrían refrenado su afán inmoderado de vivir en fiesta perpetua, y el verbo divertirse habría sido conjugado con menos frecuencia, aun cuando sólo hubiese sido como homenaje al sufrimiento de los ser-

vidores del Estado, condenados á privaciones inconcebibles por la carestía de la vida y los desaciertos de los gobernantes. En vez de darse cuenta de esa realidad, se ha vivido en plena ficción, en perpetuo alejamiento de la austeridad exigida por las circunstancias.

España no ha podido hacer en treinta y dos meses fábricas de armas, talleres de municiones, organización militar; pero en cambio ha comenzado á engrandecerse y á europeizarse... (?), viviendo en plena fiesta, en perpetuo derroche de champagne—malo por cierto—lanzada á todos los exotismos del rastaquerismo cosmopolita que como detritus de la guerra ha invadido España entre la avalancha de desertores y mozas de burdel.

¡Mientras el Mundo entero se organiza, recogiendo los pueblos en sí mismos, dentro de su conciencia, las clases directoras españolas vivían en continuo ¡ole!, como si la misión suprema de los pueblos en estos momentos, fuese olvidar los dolores patrios entre carcajadas de histerias y de inconscientes!

Yo estoy ahora, donde he estado siempre. Y donde estoy ahora, estaré. Al cabo de veinticinco años de trabajar de día y de noche, sin descanso, sin desmayos, ni he recibido gracia, ni sueldo, ni merced. Con esto digo, que no he servido por la gratitud de lo recibido, ni por la esperanza de lo demandado. Y por esto, y porque además pienso morir como he vivido, sirviendo con toda lealtad á la Patria y á la Monarquía, tengo autoridad para decir lo que digo, y para suplicar á quienes gobiernan, que encauzen este movimiento, ahora, en seguida, sin perder minuto, cuando aún es tiempo, sin esperar á que las márgenes sean rebosadas, y el torrente lo invada todo, y llegue adonde jamás soñó llegar.

Quédese para gentes de otro linaje, débiles unos, granjeros otros, el papel de agradadores de todos los Segismundos, que yo, bien estoy con mi papel de servidor leal y desinteresado. ¡Si viesen algunos, con qué tranquilidad duermo, como cuando era chiquillo, me envidiarían!

¿Placen mis advertencias? ¿No placen? Me es igual. Yo no tengo más norma que el cumplimiento de mi deber, y mi deber, me lo señala mi conciencia, y nadie más. Por servir á esa conciencia, y por cumplir con mi deber, he dicho, y repito, que el momento actual se condensa en el dilema que encauza este artículo: Ó se encauza, ó se desborda.

¡Que vean quienes no sean ciegos, que oigan quienes no sean sordos, que entiendan quienes no estén privados de inteligencia! Y si no quieren entender, ni oír, ni ver, y el torrente de la actualidad se desborda, culpense ellos solos, y á nadie más, que las voces fueron recias, rutilante la luz, y claro el razonar.

JUAN DE ARAGON

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (Argumosa, 14). T.º 689, Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

Crónicas de la Exposición

En el Palacio de Cristal.—La escultura.

Una cabeza de estudio de Colif de Lafuente es la primera obra de las escultóricas que sale á nuestro encuentro en la visita al Palacio de Cristal, y la sigue una cabeza en bronce, retratando á un alcalde salamanquino, obra de Iglesias Recio.

Una talla en madera viene después, de Joaquín Bilbao, titulada Sueno de la Virgen, muchísimo mejor y más sentidamente ejecutada que la Cabeza de gitana, del mismo autor.

Siguen un retrato, de Orduña; El reposo, de Planes Peñalver; desnudo de hombre y una cabeza de mujer, de Vicente Menguol; un bazo, de Canalias y Vintró; un retrato en mármol y un busto de niña con mármoles de colores combinados, de Estany Capellay; El minero, de Soriano Montagut, figura llena de expresión y concienzudamente resuelta.

Martínez Ballester, un retrato aceptable; Palma Velasco, una cabeza de campesina; Domador, de Font y Estors, desproporcionada en los detalles de la figura; Barrenechea, un Retrato de S. M. la Reina Doña María Cristina, demasiado escrupuloso; Asorey González, un torso de hombre; Planes Peñalver, un retrato; Domingo Gregorio, un desnudo; y Diaz Pintado, otra cabeza.

Miguel de la Cruz y Martín presenta dos obras: un hermoso desnudo de hombre, titulado Humanidad, y un grupo muy sentido, representado por dos figuras desnudas ante la cuna del hijo muerto, y que lleva por título La cuna vacía.

Vienen luego unas cuantas cabezas de estudio, de los Sres. Rubín Arróniz, Moro Lanchares, Benloch, Casares, Asorey González y Coullant Varela; sigue un boceto de grupo, Juventud, de Roberto Roca, y un Campeón, de Coll y Gisquet.

Gloria es un retrato de niña, de cuerpo entero, de López Carrascón; Ernesto do Couto, un hombre; Molina de Haro, un retrato, bastante aceptable; Mariano Barrero, dos cabezas; Colif de Lapuente, una figura titulada Sin perdón, y García Morales, un retrato que no está mal.

Un desnudo de mujer, de Soriano Montagut, titulado La aurora; otra mujer, de Santiago Costa, titulado Nostalgia; de Cardona, una pequeña estatua de D. José Echegaray, presentada en bronce; una cabeza de niña egipcia, de Bebarter y Gasulla, y, por últi-

mo, el último de la innumerable serie de retratos, de Salvador Llongarín.

Con esto ponemos punto á todo lo que hemos venido escribiendo de la actual Exposición, guiados, no por la competencia de los críticos, que no está en nosotros, sino por el deseo de traducir en nuestros artículos la voz interior de nuestras impresiones, puramente personales.

Hemos tratado de no molestar á nadie, de decir lisa y llanamente aquello mismo que de nosotros nos decían los lienzos y las obras de todo género examinadas, poniendo siempre sordina para el comentario acre y mordaz, no porque en algunas ocasiones no viniera, no nuestros labios, sino porque tenemos la idea de que el autor de engendros bastante castigado con sus propias obras y con el comentario en voz alta de los visitantes de la Exposición, para que vayamos encima á colgarle el arrequive de una burla más ó menos donosamente expresada.

Antes de terminar hemos de decir que ha resultado un triste espectáculo el ofrecido por nuestros artistas en el acto de la votación de la medalla de honor.

Hubiera sido mejor manifestar de cualquier otro modo la protesta contra el Jurado, y aprovechar la ocasión para premiar, en Santiago Rusiñol, á una de las más vivas representaciones españolas del arte hecho carne, manifestado en todo momento el fervor artístico con los pinceles y con la pluma, en el cuadro, en el libro y en la escena.

J. GARCIA MERCADAL

EL GAITERO Villavieja (Asturias)
Sidra champagne preferida en todo el mundo.

LA HERENCIA DE BORNOS

CARTA DEL SR. CIERVA

El Sr. Cierva nos remite una carta, que publicamos sin comentario alguno, lo mismo que hemos hecho al dar cuenta de la visita á la carta acompaña un extracto taquigráfico del incidente á que se refiere, que no publicamos por estar recogido éste sustancialmente en la crónica de Tribunales.

Dice la carta:

«Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío y amigo: Agradeceré á usted ordene la inserción de esta carta, que va dirigida á la opinión pública.

He procurado que se difundan por toda España los problemas de orden social y jurídico que plantea ante los Tribunales de Justicia el pleito referente á la sucesión Bornos. La sentencia dictada por el juez reconociendo el derecho de mi oliente, el señor conde de Villariego, ha sido atacada con la murmuración y las censuras deslizadas en centros oficiales y profesionales; pero en términos de derecho y con la debida publicidad, cuando hemos llegado á la vista pública todos habrán advertido cómo la representación de los herederos del conde de Guevara han hecho un ligero estudio, que no correspondía á la magnitud jurídica del asunto ni á las condiciones del propio letrado informante.

Desde el primer momento se ha visto el enojo que producía la publicidad de los debates y el detallado estudio que de pleito tan complejo yo he venido haciendo. Se ha llegado á decir por el presidente de la Sala que en las vistas públicas no se podían leer documentos ni declaraciones de testigos, siendo así que el art. 330 de la ley Procesal exige que se lea el apuntamiento, donde todo ello consta.

Advertida la conducta del presidente, me consideré en el caso de recusarle, como lo he hecho ya dos veces durante la vista, y esto no obstante, ha seguido interviniendo en el pleito, y en el día de hoy, cuando estaba hablando en derecho y no había faltado á ningún respeto, ha procedido como evidencia la versión taquigráfica, que tengo el honor de acompañar. Me ha privado de la palabra cuando estudiaba yo la captación de la voluntad de la condesa de Bornos, que el juez apreció, y me proponía explicar esa captación, su origen y finalidad; habla de tratar después del encargo de confianza que representa en todo caso el testamento y de la circunstancia de haber muerto el conde de Guevara testando á favor de su esposa é hija y sin hacer mención alguna de los encargos que hubiera de cumplir; habla de ocuparme luego en que se trataba de un administrador general que no había rendido cuentas, por lo cual, á mi juicio, no tenía capacidad para heredar, y habla de hablar, entre otras cosas interesantes, de que por haber hecho desaparecer el testamento holográfico ó Memoria testamentaria de 1911, tampoco podía heredar en ningún caso á la señora condesa de Bornos.

El presidente dijo ya en sesión anterior que estaba suficientemente esclarecido el caso, y sin embargo, no había yo tratado en derecho de esas grandes cuestiones. Con viciosa lencia injustificada y que jamás se emplea con letrados que tienen conciencia de su deber—y conmigo nadie la usó—ha impedido que en público puedan tratarse estas cuestiones; en cambio, invitó á rectificar al letrado contrario.

Por hoy no puedo decir más á la opinión pública. Cuando deba y pueda hacerse, se esclarecerá cuanto ha acontecido, y ofreceré desde luego que no he de perdonar medio ni sacrificio de ninguna clase para que en definitiva sea la justicia y no otra cosa lo que impera.

Dando á usted muy expresivas gracias por su bondad, queda suyo asento amigo y seguro servidor, q. e. s. m., J. de la Cierva.»

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos», Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5-307.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCIA

Cañones.

Paris, 13. Parte oficial del medio día: «Lucha de artillería en la región del molino de Laffaux, del monte Cornillet, de la Butte du Mesnil, de la cota 304 y de los Paroches. Un golpe de mano intentado por el enemigo en la región de la Alta Chevauchée ha fracasado. Noche relativamente tranquila en el resto del frente.»

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el general de división D. Domingo Arraiz de Condorena, el coronel de Infantería D. Adolfo Jiménez Castellanos, el coronel director de la Academia de Caballería y el capitán D. Agustín Pérez Ampudia.

Cumplimentaron a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia el duque de la Motte Haudancourt, la marquesa de Figueras y hermana, la marquesa de Montebello é hijas y doña Rosario Bernaldo de Quirós.

Al telegrama de S. M. el Rey de pésame por los terremotos de la República del Salvador ha contestado el Presidente de la misma en estos términos:

«El sentido pésame que V. M., en nombre de su esclarecido Gobierno, de la madre patria y de S. M. la Reina se ha dignado dirigirme en esta dolorosa emergencia, compromete vivamente la gratitud del pueblo salvadoreño que represento, y tan generosa manifestación responde dignamente a la noble tradición de simpatía con que la siempre hidalga España sigue distinguiendo a las naciones americanas que tienen la honra de ser hijas suyas.—El Presidente, Méndez.»

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Sin novedad.

Cuando el ministro de Fomento recibió a los periodistas manifestó que no habla noticia alguna de interés que comunicar, pues los directores generales le habían manifestado que no había llegado al ministerio telegrama ni carta sobre los asuntos de actualidad, lo que le extrañaba, estando su departamento tan íntimamente relacionado con los problemas palpitantes, lo que, a juicio del vizconde de Eza, supone el acierto en la gestión de su antecesor en el cargo.

Con referencia a la provisión de altos cargos, dijo que en el Consejo de anoche quedó encargado con amplio voto de confianza el Presidente del Consejo para llevar los decretos a la firma del Rey, con libertad para determinar los nombres. Por tanto, el Sr. Dato facilitará los nombres seguramente antes que él pueda hacerlo.

Visitas.

Entre las muchas visitas que para felicitarle está recibiendo el ministro de Fomento figuran las del presidente y secretario de la Cámara de Comercio de Madrid y la de una Comisión de la Cámara de Comercio de Barcelona.

Transportes marítimos.

En la reunión de la Junta de Transportes marítimos se trató, entre otros asuntos, de la importación de trigo argentino adquirido por el Gobierno, del cual vienen en camino 20.000 toneladas en los vapores *Biscanymendi*, *Carlos*, *Valbanera*, *Rosario* y *Unbe-Mendi*.

También trató de las peticiones formuladas acerca del transporte por cabotaje de pirita de hierro para abonos.

INSTRUCCION PUBLICA

Cantinas y colonias escolares.

Hán sido concedidas las subvenciones que se expresan para las cantinas escolares que sostienen los Ayuntamientos siguientes:

Al de Elche (Alicante), 1.000 pesetas, é igual cantidad a la que organizará la Delegación regia de Primera enseñanza de Valladolid; de 500 pesetas, á cada uno de los Ayuntamientos de Hellín (Albacete) y á los de Santa Pola, Crevillente, Novelda, Monforte de Cid y Aspe, todos en la provincia de Alicante, y á los de Viver y Segorbe (Castellón).

Para la organización de colonias escolares se conceden subvenciones:

—De 3.000 pesetas al Ayuntamiento de Málaga y Delegación regia de Primera enseñanza de Sevilla, de 2.000 pesetas á los Ayuntamientos de Pinoso (Alicante), de Hellín (Albacete), y á la Diputación provincial de Baleares; de 1.500 pesetas al Ayuntamiento de Argot (Alicante), y de 500 al de Monforte del Cid, en la misma provincia.

Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona.

Se ha dictado una real orden confirmando en sus cargos á los catedráticos numerarios y profesores auxiliares de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, como consecuencia de la adaptación del presupuesto á la ley de Autorizaciones, por la que pasaron estas atenciones al presupuesto general del Estado.

Oposiciones del Magisterio primario.

Disponiendo que se nombren los siguientes Tribunales, que han de juzgar las oposiciones restringidas á plazas de enseñanza general del Magisterio, de 2.000 y 3.000 pesetas.

Para maestros.—Presidente, D. Daniel López; vocales: D. Alejandro Tudela Pérez, D. Emilio Soler Forns, D. Mariano Peral y D. Juan Zaragüeta.

Para maestras.—Presidenta, doña Carmen Rojo; vocales: doña María Carbonell y Sánchez, doña Elena Sánchez Tamargo, doña Rafaela García de la Cruz y D. José Marín y Marín.

Escuelas Normales.

Se nombra profesor numerario de Historia

de la Normal de Maestros de Segovia á don Benigno Dueñas y Rodríguez, declarando vacante la plaza de profesor de Pedagogía de la Escuela Normal de Las Palmas.

—Idem profesora auxiliar de Labores y Economía doméstica de la Normal de Madrid, con el carácter de interina, á doña Elena Parrándiz.

Inspecciones de Primera enseñanza.

En virtud de las atribuciones conferidas por el real decreto de 18 de febrero de 1916, el ministro saliente, Sr. Franco Rodríguez, ha dispuesto lo siguiente:

1.º Que se suprima una zona de inspección de primera enseñanza en la provincia de Cádiz.

2.º Que se cree una nueva zona de inspección en Madrid.

3.º Nominar para desempeñar esta última á D. Francisco Rodríguez Besteiro, actual inspector auxiliar de la provincia de Segovia.

4.º Nominar inspector auxiliar de Segovia á D. Antonio Rullencos, que actualmente desempeña dicho cargo en Cádiz.

Escuelas de Comercio.

Se nombra el siguiente Tribunal que ha de juzgar las oposiciones á la cátedra de Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil española é Historia de España, vacante en la Escuela de Comercio de Zaragoza:

Presidentes, D. Aniceto Rey Villanova; vocales: D. Rafael Urdía, D. Fabio Bergamín, D. Ricardo Espejo y D. Federico Lanzón.

Escuelas de Veterinaria.

Son nombrados, en virtud de concurso, profesores auxiliares de la Escuela de Veterinaria de Zaragoza D. Pedro Galán y don Carlos Serena y Sáinz.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

La Sección de Escultura de este Círculo anuncia un concurso para la ejecución de un proyecto de lápida á la memoria del insigne pintor Eduardo Rosales.

En dicho concurso sólo podrán tomar parte los artistas socios del Círculo y los escultores que tengan su residencia en Madrid.

Las bases se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Círculo de cuatro á ocho de la tarde hasta el día 15 del corriente.

Los Exploradores de España

Los exploradores de la segunda categoría han realizado una excursión á la Sierra de Guadarrama, con el fin de elegir el sitio en que han de instalar el campamento de verano los exploradores madrileños.

En el campamento de los montes de El Pardo se ha comenzado la construcción de cinco nuevos barracones de refugio para que los muchachos puedan permanecer las vísperas de fiesta.

El Consejo local de exploradores ha acordado que á la reunión que habrá de celebrarse el jueves 28 del actual puedan concurrir todos los socios protectores y tomar parte en sus deliberaciones.

Estas reuniones se celebrarán todos los meses, lográndose así que cuantos simpatizan con la patriótica institución de los Exploradores de España puedan cooperar al desarrollo y perfeccionamiento de la misma.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastroepitélicos.

NOTICIAS GENERALES

A los cuatro años de edad ha subido al cielo el precioso niño José Luis de Ussia y de Oteyza, dejando suidos en el mayor desconcierto á sus padres D. Jesús de Ussia y doña Juana de Oteyza, á los cuales, como también á su abuela la marquesa viuda de Aldama, deseamos cristiana resignación para sobrellevar la desgracia que en estos momentos les aflige.

El que usa el diario el «Licor del Polo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

La Junta directiva de la Asociación de Horticultores y Agricultores de Madrid y su provincia ha quedado constituida de la forma siguiente:

Presidente central, D. Francisco Carrero Gayo; vicepresidente, D. José Luaces; secretario general, D. Agustín Sevilla; tesorero, D. Eusebio Salvador; contador, D. Manuel García; vocales: D. José Marco, D. Tomás Rodríguez, D. Fernán Ortega, D. Juan López, D. Domingo Zarzalejo, D. Pedro Zapatero, D. Vicente Rojas, D. Juan Campillo y D. Martín Delcío.

Presidentes locales: de Madrid, D. Francisco Balao; de Getafe, D. Mariano Ballester; de Leganés, D. Mariano G. Calzada; de Pozuelo, D. Angel Granizo, y de Villaverde, D. Felipe Díaz.

ESPARRAGOS TREVIANO

Se prefieren á los frescos.

Un banquete.—Para celebrar la reciente elevación del distinguido periodista y escritor Joaquín Aznar á la dirección de *La Mañana*, varios de sus amigos y admiradores han organizado un banquete, que tendrá lugar el domingo 17, á la una de la tarde, en el restaurant Excelsior, calle del Príncipe, 27.

Las tarjetas de asistencia, al precio de 7,50 pesetas, se exponen en dicho restaurant y en la Redacción de *La Mañana*.

Se convoca á los *chauffeurs* que desistan sus automóviles al almorzar, á una reunión que tendrá lugar hoy miércoles, á las diez y media de la noche, en la calle de Arlabán, número 5, primero, para tratar de un asunto de gran interés para los mismos.

LA SITUACION INTERIOR

LOS PRIMEROS PASOS DEL NUEVO GOBIERNO

Una nota interesante del ministro de la Guerra

Temas de posesión EN MARINA

Ayer mañana, á las diez, el general jefe del Estado Mayor Central de la Armada, general Pidal, hizo la presentación al nuevo ministro de Marina, D. Manuel de Flórez, de todo el personal de generales, jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada con destino en el ministerio de Marina.

Después de las frases de rigor del capitán general de la Armada, Sr. Viniestra, y en frases elocuentes, se dirigió á los marinos, revelando en su discurso sinceridad y modestia; y en períodos muy acertados dijo que tenía gran confianza en la cooperación de todos, pues abrigaba la seguridad firmísima de que en aquella casa todos trabajan siempre con las elevadas miras del interés sagrado de la patria.

Terminado el acto recibió los saludos y felicitaciones del alto personal, y después fueron muchísimos los generales que, de activo y de la reserva, desfilaron por su despacho para cumplimentarle.

EN ESTADO

El nuevo ministro de Estado, marqués de Lema, apenas tomó posesión de su cargo, hizo las visitas acostumbradas en estos casos al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Ayer debió celebrarse en el ministerio recepción diplomática; pero ha sido aplazada para el viernes próximo por celebrarse Consejo de ministros.

—Ha sido nombrado secretario particular del nuevo ministro el Sr. Aguiló. El señor Figuerola vuelve á desempeñar el cargo de jefe del Gabinete diplomático del ministerio, que abandonó al dejar la cartera el Sr. Gimenó.

En Guerra

Una nota del ministro.

En el ministerio de la Guerra han facilitado la siguiente nota:

«El capitán general marqués de Estella no se ocupará en estos momentos mas que de proponer al Consejo en un plazo brevísimo, y con carácter definitivo, la solución del llamado conflicto militar, al que piensa dedicar la atención que merece, procurando hacer que el funcionamiento de las Juntas sea compatible con el sostenimiento de la disciplina y con el libre funcionamiento del Poder público, que los oficiales de todas las graduaciones son los primeros que han reconocido la necesidad de sostener.»

Si en un plazo brevísimo no obtiene solución á este principal aspecto de la vida nacional, única razón que, fatigado por el peso de los años, le ha podido hacer aceptar en estos momentos la orden de Guerra, considerará que su presencia en el Gobierno no es necesaria y se retirará en busca de un descanso, á que nadie puede negarle derecho.

Nadie lo tiene á prejulgar el criterio del ministro de la Guerra en presencia de los acontecimientos, tal como hoy se encuentran planteados, y parco de palabras, hará hablar á la «Gaceta».

El general Marina merece toda la confianza del Gobierno, y tiene con la guarnición de Barcelona toda la autoridad de su cargo, de su ilustre personalidad y de su acertada gestión, y él será con quien se entenderá el Gobierno para todo lo que se refiere á la guarnición de aquella región.»

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Mínutos después de las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia. El Sr. Dato llegó con bastante anticipación al Consejo, celebrando una conferencia con el Sr. Espada.

El ministro de Estado manifestó que no llevaba ningún asunto al Consejo.

Suponía que cambiarían impresiones sobre todos los asuntos de actualidad y de la combinación de altos cargos.

El ministro de la Guerra dijo que se proponía dar cuenta de las cosas que ha aprendido y que no comoda.

Se refirió á las cuestiones militares que reclaman hoy la atención pública.

El ministro de Marina declaró que no ha recibido todavía la comunicación del comandante de Marina de Cádiz acerca de las averías que han obligado al submarino alemán U. C. 52 á refugiarse en aquel puerto.

Suponía que las averías serían en los motores de superficie, y por desconocer la importancia de las averías ignora los días que permanecerá en Cádiz.

El ministro de Hacienda se limitó á decir que antes de entrar en el Gobierno estaba lleno de micale; pero después parece que no se tiene tanto.

El ministro de Gracia y Justicia fue interrogado acerca de la nota oficiosa facilitada en el ministerio de la Guerra, que ha producido alguna extrañeza; contestó que no la conocía; pero que el general Marina tenía la confianza del Gobierno.

El ministro de Gobernación llevaba la combinación de gobernadores, que firmará hoy Su Majestad.

El ministro de Fomento dijo que las noticias de Peñarroya eran más satisfactorias.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A LA SALIDA

El Consejo terminó á las nueve de la noche.

de Barcelona, desde el origen hasta el momento presente.

El señor ministro de la Guerra dió lectura á todos los documentos sobre este asunto que le ha entregado su antecesor.

Hemos acordado telegrafiar al general Marina manifestándole nuestra conformidad con todos los actos realizados por el mismo en la época á que se refieren los documentos, y felicitándole de que se halle al frente de la Capitanía general de Cataluña, donde presta tan grandes servicios.

Se acordó toda la combinación de alto personal, y respecto á la de gobernadores, se autorizó al señor Presidente y al señor ministro de la Gobernación para ultimarla.

No merece los títulos de ampliación la impresión que anoche recogimos respecto al Consejo celebrado ayer tarde, porque en realidad ningún ministro hizo manifestación alguna que ampliara en lo más mínimo la referencia oficiosa facilitada por el Sr. Dato.

Todos los consejeros convenían en que la reunión la habían dedicado á examinar todo el problema militar en su conjunto, informándose de todos los antecedentes relativos al mismo, desconocidos en gran parte por todos los ministros, que sólo poseían vaguissimas referencias.

El Gobierno, según los ministros, ha procedido en la forma que únicamente podía hacerlo, ó sea aprobando la conducta y los actos del general Marina.

Interrogado alguno de ellos acerca de si, como consecuencia de ese acuerdo, habla quedado aprobado el reglamento de la Junta de Defensa, contestó que, por los antecedentes que tenía, en lo hecho por el general Marina no habla una aprobación plena del reglamento; concurrían algunas circunstancias para no estimar lo hecho por el capitán general de Cataluña con los caracteres todos de una aceptación completa.

Añadía que no podía darse mayor información acerca de este asunto por la índole delicada del mismo. Sólo podía decirse que el Gobierno actual no ha dejado de contar por un solo momento en Barcelona con los resortes necesarios de Gobierno para el mantenimiento del orden público, y que las impresiones que anoche se tenían de Barcelona eran mucho mejores.

En el Consejo quedaron acordados todos los nombramientos de altos cargos, acordando reservar los nombres que figuran en la combinación hasta tanto que sean aquellos firmados por el Rey.

Sin embargo de esto, se aseguraba anoche que la Subsecretaría de Gobernación será desempeñada por el Sr. Sáenz de Quejana, que ya ocupó el mismo cargo en otra etapa conservadora; que á la Dirección de Comunicaciones irá el Sr. Ortúño; al Gobierno civil de Madrid, D. Abilio Calderón, y á la Alcaldía de esta corte, el Sr. Prado y Palacio.

La lista de gobernadores, como se anunció, no se llevó al Consejo de ministros, y será ultimada en una conferencia que hoy por la mañana tendrá con el Presidente del Consejo el ministro de la Gobernación.

Antes de separarse quedaron los ministros, por iniciativa del Presidente, en reunirse en Consejo esta tarde á las cinco.

Varias noticias

El general Aguilera.

Ayer se ha despedido de los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra el general Aguilera, anunciándoles que hoy, á las siete, sale para Ciudad Real, donde piensa permanecer en situación de cuartel.

Protésta de la Juventud liberal.

Recibimos la siguiente nota oficiosa: «La Junta directiva de la Juventud Liberal Monárquica acordó por unanimidad hacer pública la siguiente declaración:

La Juventud Liberal Monárquica hace constar su más enérgica protesta con motivo de los actos de violencia que, al decir de la Prensa, llevó á efecto, en la noche del domingo último, la Juventud Maurista, en su domicilio social, y que, de ser ciertos, por el agravio que significa para la Augusta representación del Estado español, son impropios de una Juventud Monárquica.

Asimismo hace constar su protesta por la actitud airada y de poca cortesía que esos mismos elementos, según la Prensa, adoptaron frente á Palacio con el ilustre jefe del partido liberal, conde de Romanones, sin motivo alguno justificado, precisamente en el momento en que acababa de cumplir un alto deber de patriotismo.

La Juventud Liberal Monárquica confía en que tales hechos son hijos, sin duda, de un momento de exaltación, que no habrán de repetirse, ya que, de lo contrario, envolverían un deliberado propósito de violencia, á que habría de corresponder en igual forma.»

En el Congreso.

La labor á que se han entregado ayer tarde los concurrentes al salón de conferencias del Congreso ha sido la de barajar nombres para altos puestos en la Administración central y Gobiernos civiles.

Aun constándonos, como nos consta, la certeza de muchos de los nombramientos que se anuncian, no nos haremos eco de ellos, estando tan próximo el momento en que ha de facilitarse la lista completa al Gobierno.

Anoche se habló mucho de la actitud en que están celebrados algunos diputados de la mayoría.

Elementos de ésta quieren realizar un acto de protesta contra la forma en que ha dejado el Poder el partido liberal, y están haciendo exploraciones acerca de las personalidades del

mismo para conocer su criterio respecto á la cuestión que plantean.

Anoche, á primera hora, consultaron con el Sr. Villanueva, y aunque éste guardara una gran reserva con los periodistas, los diputados que le visitaron declaran que el Presidente de la Cámara popular estaba conforme con la esencia de la cuestión que presentaban.

Parece que se trata de convocar una reunión, de la que pudiera salir una protesta contra lo que ha ocurrido en política estas días.

Estimamos que los problemas graves que nos susciten ó hayan suscitado deben ser resueltos con el concurso del Parlamento, porque si éste no tuviera acierto en la solución que á los mismos diera podría hablarse del fracaso del régimen parlamentario, y no habría motivo en manera alguna para hablar de fracasos de otro régimen.

Entre los que se ha iniciado este movimiento de protesta figuran los Sres. Barriobero, Baselga, Pacheco y Gastón.

Se aseguraba anoche que parece estar acordada en principio una combinación de altos puestos militares que consistirá en el paso de la Dirección general de Carabineros del general Luque, siendo éste sustituido en la Dirección de la Guardia Civil por el Sr. Arizón, que desempeña la Dirección anterior, y el del general Echagüe á la presidencia del Consejo Supremo.

Ocupará la Capitanía general de Madrid el general Aguilera.

Anoche se celebró la comida con que los ministros de la situación anterior han obsequiado al marqués de Alhucemas.

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada á los periodistas que en provincias reinaba orden completo.

Del Consejo no podía ampliar la información, porque se habla dedicado casi todo el tiempo al magno problema militar, como dijo el Sr. Dato, y sobre el mismo se habla hecho público el acuerdo adoptado.

A la combinación del alto personal sólo le dedicó una media hora.

El Sr. Sánchez Guerra mantuvo absoluta reserva acerca de las personas designadas para ocupar los altos cargos, y aunque los periodistas recurrieron á diversas habilidades, éstas resultaron inútiles.

El ministro de la Gobernación ha recibido esta mañana la visita del general Auñón, de los Sres. Domínguez Pascual, Martínez Acacio, y muchos senadores y diputados.

También le han visitado Comisarios de San Sebastián y Valencia.

Las noticias de todas las provincias acusan un orden completo, y las referentes á las huelgas, mejores impresiones.

Altos cargos

El jefe del Gobierno, al recibir á medio día á los periodistas, les facilitó una relación de los nombramientos para altos cargos acordados anoche.

Otros que en ella no figuran están acordados, pero no quiso hacerlos públicos el señor Dato, por estar pendientes algunas consultas hechas á los interesados.

Los facilitados á la Prensa son:

D. Luis Espada, para la Comisaría permanente del Consejo de Estado, en la vacante que ha dejado el marqués de Lema.

Conde de Esteban Collantes, para la Comisaría regia del Canal de Isabel II.

D. Carlos Cañals, para la fiscalía del Supremo, y para igual cargo en el Tribunal de Cuentas, D. Pedro Seoane.

Gobernador civil de Madrid, D. Abilio Calderón.

Este nombramiento ha sido firmado en el despacho de esta mañana del Sr. Dato con el Rey.

Alcalde de Madrid, D. José Prado y Palacio.

Comisario de Seguros, conde de San Luis. Director de Obras públicas, Sr. Ruano. Idem de Agricultura, Sr. Colombl.

Idem de Comercio, D. Leonardo Rodríguez.

Idem del Instituto Geográfico y Estadístico, D. Severo Gómez Núñez.

Subsecretario de la Gobernación, D. Manuel Sáenz de Quejana.

Director de Comunicaciones, Sr. Ortúño.

Idem de Administración local, Sr. Martínez Alonso.

Subsecretario de Hacienda, D. Mariano Ordóñez.

Idem de Gracia y Justicia, marqués de Grálva.

Manifestó el Sr. Dato que habla pasado buena parte de la mañana trabajando con el ministro de la Gobernación en la combinación de gobernadores.

Los decretos relativos á ésta serán firmados mañana por S. M.

También dijo que habla dado cuenta al Rey de los acuerdos recaídos en el Consejo de ayer, y que S. M. habla señalado la hora de las diez y media para el Consejo que mañana habrá de celebrarse bajo su presidencia.

No tenía noticia oficial de la abdicación del Rey Constantino.

Después de recibir á los periodistas, tuvo el Sr. Dato la visita del Sr. Calbetón, embajador nuestro cerca de la Santa Sede.

En el Extranjero

Dice «The Globe».

Londres, 12. Comentando la crisis española, dice el *Globe* que el Rey Alfonso puede contar con las simpatías del pueblo inglés en sus esfuerzos para dominar la situación de España.

CORREO DE PARIS

(NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

NOTICIAS TEATRALES

La paz entre bastidores.

Estaciónase en este artículo por teatrales las batallas atañedoras al teatro. Es precisa la clarificación. Las noticias teatrales de un país...

Claro que las obras de teatro actúan en el espectador sobre el ánimo y, á veces, sobre el cuerpo—si hemos de creer que las mujeres...

Y, sin embargo—es preciso repetirlo—, el teatro no es acción. Todo lo que sea accionar en la vida, es guerrear. La paz está entre los bastidores de la vida, y sólo sale á escena como representación.

También en el momento actual de la guerra, mientras la paz sigue entre bastidores, las naciones bélicas quieren dar prueba de sus capacidades de continuar la guerra indecisa, sin destruir capitalmente sus labores de paz.

Y así París, con la primavera, celebra tranquilamente su feria y vuelve á celebrar las pacíficas glorias teatrales. El teatro es espectáculo; parece existir sólo en el propósito forzado y artificioso del autor para dialogar correctamente cuatro actos.

Entre escenas muy bien hechas, muy bien observadas y, algunas, más que interesantes, no llegamos á comprender por qué, el día de la boda, la hija, que se casa á gusto de la familia, no se despidió de su papá, y por qué el papá se extraña de que su hija, en viaje de novios, le escriba breves tarjetas postales. En suma: la infelicidad dada por los hijos á sus padres, tesis de la comedia, parece existir sólo en el propósito forzado y artificioso del autor para dialogar correctamente cuatro actos.

¡Ah, las serias y problemáticas comedias modernas! Pueden definirse vulgarmente y por opuesto á la tragedia clásica: conflictos en los que nadie tiene razón.

Un estreno en la Opera. Peor que las comedias modernas son las tragedias clásicas modernizadas. Prometeo es la obra de Jean Lorrain y Ferdinand Hérold, inspirada en la tragedia de Esquilo y que con música de Gabriel Fauré se representó, hace años, en el Circo de Béziers. Ahora se ha estrenado en la Opera de París. El acontecimiento, sin duda, tiene importancia. Haría falta un crítico complicado y digno del asunto. Yo, sencillamente, doy la noticia y me marcho al cine.

Los bailes rusos y el cubismo. Español, habría que añadir. Pues la expectación era el estreno de Parade, trajes y decoraciones de Picasso.

Muchos españoles desconocen el nombre de este pintor español, de fama internacional. Sobre Picasso se han escrito volúmenes en las lenguas más civilizadas. Picasso es nada menos que el pontífice de esa especie de pintura que se rebelaba contra las leyes de la perspectiva y que se llamaba cubismo.

Sobre el cubismo se han escrito más volúmenes que sobre Picasso, y no es honrado resumirlos en dos palabras. Se ha llamado, en general, pintura cubista á toda una pictórica tendencia constructiva contra el post-impresionismo disolvente.

No cabe duda de que al historiar el espíritu europeo de las vísperas de la guerra aparecerá el cubismo (el cubismo ha pasado ya á la historia), el bergsonismo, el historicismo, el idealismo, y otras muchas cosas, en la misma curva reaccionaria contra la anarquía á que caminaba el siglo XIX ó de la libertad.

Porque si el siglo XIX no caminaba á la anarquía iba camino de la estupidez, de esa arquitectura masónica y abstracta, como una casa dibujada en el aire con la punta del bastón, en donde las palabras mayúsculas: Libertad, Derecho, Justicia, Fraternidad, etcétera, caían, de cualquier modo, siempre bien.

Un cuadro cubista no es analizable. Hay que pensarle, eso sí; porque el neoreaccionarismo es intelectual. Pero hay que pensarle según nos dicen como hay que pensarle. Y como el público disiente de la manera de ver del cubista, resulta que sólo ha cogido del cubismo la parte negativa, diremos, de crítica en acción; pero no la constructiva.

Por eso, verdaderamente, el cubismo no ha hecho daño, y de todas las reacciones absurdas que han acompañado al nuevo siglo, puede considerarse como la menos funesta.

Diez años de Exposiciones cubistas, por donde desfilaba un público normal, han dejado alguna huella crítica en la visualidad de este público escéptico. Hoy, mucha gente de gusto, que huye apesadumada de una Exposición de cubismo, tiene, sin embargo, en ciertas visualidades, maneras de ver muy cubistas.

El expresionismo cubista y arbitrario, conductor á que cada uno fuera artísticamente inteligible para los demás, se apoya también en la inclinación, cada vez más adquirida, de familiarizar el arte, de no considerarlo como arte la expresión pasada, admirada y admirable, pero que nos deja fríos; de considerar, en cambio, como potencia artística una serie de expresiones asaltadoras de nuestro vivir y rechazadas sin examen; tan lejos están de ser admitidas. Por aquí se quiere volver á lo que podría llamarse el calor animal artístico.

El cubismo sí, como yo creo, ha muerto, tiene sus funerales en una danza del supremo arte coreográfico de nuestros tiempos: es impropiamente llamado bailes rusos.

Un coreógrafo genial, Massin, ha querido representar una danza decorada por Picasso.

El joven Couteau, amigo de Rostand y poeta montparnassiano, y esto en francés quiere decir abarcar de uno á otro extremo, no ha buscado mucho para encontrar el tema de la danza: Parade, la escena burlesca que se hace

á la entrada de los teatros de feria para atraer al público.

Eric Satie, músico consciente de conseguir lo más difícil con la música: la carcajada, el efecto cómico, ha escrito una música así para Parade.

Y el gran mundo cosmopolita de París, las mujeres guapas y los hombres ricos, acuden esta tarde en sus coches al teatro de Châtelet, donde va á ser el espectáculo.

El mundo heteróclito y artístico de Montparnasse baja también al Châtelet.

Mientras tanto, Picasso está en un restaurant próximo con Couteau y Max Jacob. Este Max Jacob, amigo íntimo de Picasso, es un poeta francés, siempre ultramoderno, jamás pasado, y que ha visto llegar á su cabeza antes las canas que el laurel. Es un héroe bufón y bohemio, capaz de dejarse ahorcar por hacer una mueca grotesca.

Bebemos sidra, y brindamos, como es natural, Picasso el primero, por que el público silbe estrepitosamente Parade.

Max Jacob quiere hacer reservas mentales y empieza á demostrarnos la transcendencia de introducir muñecos de madera en las danzas. Picasso tiene el pudor de no hablar nunca de arte.

Y los muñecos de madera, aludidos por Max Jacob, están ya dispuestos para salir á escena. Ha llegado el momento de Parade.

En la sala del teatro la gente se renueva en expectativa ante el acontecimiento.

Una señorita que ha leído el prospecto de Guillermo Apollinaire, exclama: «¡Vamos á asistir al nacimiento de un arte nuevo!»

Aparece el telón pintado por Picasso. No tiene nada de cubista ni de particular. Se alza el telón. La decoración tiene rota, ingenuamente, la perspectiva. Se ve, sin embargo, al fondo, un teatro de feria; y á los lados bastidores simplificados, blancos con manchas negras: son casas de arrabal.

Salen un danzarín metido dentro de enorme muñeco cubista de madera. Muñeco es una manera de hablar; le forman planos múltiples: consta de brazos, pies, bastón, pipa, escalera y fachadas de casas. Es, pues, mitad decoración, mitad personaje. En negro. Y baila—naturalmente—sólo con los pies.

Luego sale otro muñeco análogo, pero en rojo; y en vez de bastón, lleva un cornetín. Y bailan los dos compadres cubistas. Parecen como los gigantes y cabezudos del cubismo.

Después se abre el telón del teatro de feria, y aparece un chino, completamente normal y maravillosamente vestido. Y es el genial Massin, que traza una danza cómica y difícil.

Sucesivamente salen á bailar una especie de tarasca cubista, parecida á un caballo como esos constituidos por dos hombres forrados, el uno con los brazos en alto, el otro doblado por la cintura, que hacen los clowns; una niña sin más anomalía que las de teatro de feria, y unos acróbatas normales y bellos.

Al fin danzan todos grotescamente, filosóficamente, para llamar al público. El público no comprende la danza interior de cada uno y no acude. En vista de lo cual se baja el telón.

No hubo coro de figuras cubistas, que hubiera sido de efecto rítmico y lineal sorprendente. Ha resultado un baile algo triste. No le ha gustado al célebre modisto Poiret. Y la señorita que leía el prospecto de Apollinaire ha dicho:

—Este Picasso hace todo lo más feo que puede para nosotros, y nunca le parece bastante feo.

El teatro de mañana. Para terminar, daré una buena noticia á los que sigan con interés los nuevos rumbos teatrales. El teatro del Vieux Colombier, uno de los pocos teatros del mundo donde se innovaba, se ha trasladado á Nueva York y se llama la Comedia Francesa.

Un mecenas americano y multimillonario le tiene á sus expensas. Sigue de director Copeau. He aquí también otra manera divina, pareja á la de Gémier, de comprender la alianza francoamericana.

CORPUS BARGA

La herencia de los 25 millones para los lectores de "Mundo Gráfico".

Calculando que cada uno de los 150.000 ejemplares de la tirada que hace semanalmente «MUNDO GRAFICO» es leído por un término medio de 10 lectores, y admitiendo que la famosa herencia de la condesa de Boron se repartiera entre todos ellos, correspondieran á cada lector 16,66 pesetas. Con lo que nadie tendría para nada y se complicaría el pleito famoso.

En vista de ello, y para que todo el mundo disfrute algo de esta fabulosa herencia, «MUNDO GRAFICO» publica en su número de mañana una interesante información del asunto que tanto ocupa á la opinión pública en estos momentos.

Y para que todo sea disfrute en la contemplación del expresado número de «MUNDO GRAFICO»

los lectores podrán darse la satisfacción de ver el diabólico y expresivo gesto con que apoyó Romanones el otro día aquello de «cuál gritan esos malitos», aunque más bien parece que está diciendo «¡Maura no!», como también dicen que dijo.

Como notas trágicas están la fotografía del Sr. Dato (vean qué cara de angustia) saliendo de Palacio, con la lista de los nuevos ministros y las cabezas de éstos.

Finalmente, y como notas cómico-trágicas, «trae» «MUNDO GRAFICO» dos fotografías de la «afectuosa despedida» hecha al Gallo el día 5 en la Plaza de Toros.

Y numerosa y variada información de todos los asuntos de actualidad de la semana.

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

LOS TEATROS

BENEFICIO Y DESPEDIDA

EL DE PERLA NEGRA

Apolo.—Perla Negra, la excelente bailarina que tan brillante campaña ha hecho en Apolo durante el tiempo que ha actuado, celebró anoche su beneficio.

Con esta función se despedía del público madrileño.

Interpretó la beneficiada con gran acierto la célebre danza de las Almas de El asombro de Damasco, Visión de Salomé (cuchipandá), la verdadera Rumba y La duquesa Forera.

Al finalizar la última danza Perla Negra escuchó una ovación y tuvo que ejecutar otro número, obligada por el público.

Reciba la simpática artista nuestra enhorabuena.

L. P.

GACETILLAS Comedia.—La aplaudidísima obra de gran éxito Los cuatro Robinsones, que se representa, con precios populares, continúa proporcionando grandes entradas á este favorecido teatro.

Hoy celebra su beneficio Rafaela Haro, con la preciosa comedia en cuatro actos Los Galeotes.

El jueves, á las cinco y media de la tarde, Los Galeotes.

Por la noche, función popular, Los cuatro Robinsones.

Apolo.—Hoy se verificarán en este teatro dos secciones dobles, representándose: á las seis y media de la tarde, la celebrada zarzuela en tres actos El tesoro, que tan magistralmente interpreta la compañía de este teatro; á las diez y media de la noche, estreno de la astracanada lírica en dos actos, original de Pedro Pérez Fernández y Fernando Luque, música del maestro Pablo Luna, titulada El presidente Minguez, desempeñada por las señoritas Leonis (Rosario y Rafaela), Paisano, Meseguer, Guillot, Girona, Cuevas, Gutiérrez y Acoña, y los Sres. Ortas (hijo), Meana, Rufart, León, Galindo, Ferret, Sánchez del Pino, Fuentes, Bretaña, Román, García Valero, Fischer, Ibarrola, Moreno, Paisano, López, Llayna, Delgado y Besga.—Invitados, invitadas, criados y golfos.—La acción en París.—Epoca actual.

Gran Teatro.—La Dirección del teatro, atendiendo al pedido de numerosas familias asiduas concurrentes á los espectáculos de tarde que se celebran en este teatro, anuncia para el jueves, á las seis y tres cuartos de la tarde, una representación extraordinaria de la obra de éxito grandioso El gato montés.

Para hoy, á las seis y media de la tarde, en sección vermouth, la preciosa ópera Galope de amor y La última española, cuya obra gusta cada día más, contribuyendo á ello la esmerada interpretación que la obra obtiene por parte de todos los artistas que en la misma toman parte, y especialmente por Blanca Pozas, cuyo éxito ha sido grande, viéndose premiada su artística labor por el aplauso y beneplácito del numeroso público que á estas secciones asiste.

El jueves por la noche, á las diez y media, en sección especial, estreno de la revista en un acto, original del maestro Penella, El amor de los amores, con decorado nuevo del conocido escenógrafo V. Sanchis.

CINES Y VARIETÉS Real.—Bailes rusos.—Hoy miércoles, á las diez, se celebrará la primera de las dos funciones extraordinarias anunciadas, para la que reina justificadísima expectación, puesto que en ella será puesto en escena por primera vez el ballet Cleopatra, evocación histórica saturada de belleza y emoción.

Completan el programa Sylphides y Petrouchka, el sugestivo é interesante baile de gran éxito.

El próximo viernes se bailará El pájaro de fuego.

La Empresa, deseosa de complacer á las muchas peticiones de distinguidas familias aristocráticas, que solicitan se efectúe una matinee blanca, está haciendo gestiones con el director, Serge Diaghileff, para que tenga lugar el próximo domingo por la tarde, con un selecto programa.

Cómico.—(Paco Sanz).—Pocos espectáculos ofrecen la gracia y la variedad de los autómatas de Paco Sanz, comentaristas ocurrentes de los sucesos del día, con lo que el público rie escandalosamente, y en especialidad con los «fenómenos» Cotufillo y su maestro (muñecos), que el lunes presentó Sanz, y que en la relación de sus aventuras catastróficas mataron más gente de risa que toros por las agujas.

El público celebró grandemente el nuevo programa, viéndose el teatro lleno, como todas las noches.

Hoy miércoles SYLPHIDES (primera vez, por Nijinsky), PETROUCKA-CLEOPATRA BAILES RUSOS TEATRO REAL

Cónciso Imperial.—El jueves, á las diez y media, debutará en este teatro el célebre transformista y ventrílocuo Gran Fregolino, artista que viene precedido de gran fama.

Gran Fregolino se presentará ante el público, con gran lujo de decorado, vestuario, atrezzo y aparatos.

Circo de Parish.—El próximo jueves, á las cuatro y media de la tarde, 70.º máquiné infantil extraordinaria; programa cómico, es cogido especialmente para los niños.

A las nueve y tres cuartos de la noche, décima gran gala, reunión de la alta sociedad madrileña; programa selecto, por la compañía de William Parish.

Cine de la Flor.—Tres semanas hay en el año que relumbran más que el Sol: la del 11 al 17 de junio, la del 18 al 24 y la del 25 al 1.º de julio. Si no pega, para otra vez buscaremos mejor consonante; pero al público le interesa saber que en esas tres semanas, en el cine de la calle de la Flor se presentarán las cintas de mayor éxito hasta el día, que son: del 11 al 17, Sangre y arena (120 representaciones en la Zarzuela); del 18 al 24, El coche número 13, completa, cuatro jornadas, pese á los embusteros que dijeron no se presentaría mas que en sus teatros; y del 25 al 1.º de julio, El signo de la tribu, éxito enorme en la Zarzuela.

Además seguiremos presentando El diamante celeste, y dispuestos á regalar muchos miles de pesetas. Entérese de la forma, y verá que es verdad. Butacas de preferencia, 0,35; general, 0,20.

TEATRO REAL

BAILES RUSOS.—HOY MIÉRCOLES á las diez de la noche primera función extraordinaria. Colosal programa. SYLPHIDES (primera vez, por Nijinsky), PETROUCKA-CLEOPATRA

TRES SEMANAS HAY EN EL AÑO QUE RELUMBRAN MAS QUE EL SOL

la del 11 al 17, la del 18 al 24 y... ¡en usted lo que dice sobre esto particular el Cine de la Flor en la sección de espectáculos.

FRONTON MADRID

Bonitos, entretenidos, de lucha, admirablemente jugados fueron los dos partidos de anteyar.

El primero fué entre Petra y Pilar (rojas) é Isabel y Fermína (azules). Las cuatro estuvieron estupendamente bien; igualaron varias veces en el partido, y por fin las rojas alcanzaron la victoria.

La noche fué colosal, verdaderamente extraordinaria, y no es raro: jugaban los dos fenómenos de la raqueta.

Amparo y Enriqueta (roja) y María y Joaquina (azules) fueron las combatientes, y ¡qué lucha, Virgen santa, qué preciosidad! Los diez y siete primeros tantos son otras tantas igualadas; luego adelantaron las rojas, y parecen llevarse el partido; pero Joaquina, bien ayudada por María, da una tremenda arrancada. A 38 se igualan, y en ese tanto quedan las rojas.

Los aplausos que estallaban á cada tanto, se multiplicaron al finalizar.

AGUA DE SOLARES

Combate eficazmente la hiperclorhidria. BISCUIT GLACE y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas. Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platos, cajitas y pastetes.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas. Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 4.460.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—A las 10 (función extraordinaria), Petrouchka, Sylphides y Cleopatra (primera vez). COMEDIA.—(Compañía cinematográfica).—(Beneficio de Rafaela Haro).—10, Los Galeotes.

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—6,30, Galope de amor y La última española.—10,30, El gato montés. APOLO.—6,30 (doble), El tesoro (tres actos).—10,30 (doble), El Presidente Minguez (dos actos) (estreno).

REINA VICTORIA.—7 (doble), El abanico de la Pompadour.—10,30 (doble), La señorita Capricho. CIRCO DE PARISH.—A las 9,45 de la noche.—Variadísima función.—El extraordinario número de trapecistas volantes Las Aguas Humanas, el formidable atleta De Riaz, record del mundo, 105 kilos de un brazo; el profesor Barroso y sus jaquetas y perros, los festejados clowns Rico y Alex, el entendedor y popular Chicharrito, y principales artistas de la compañía de Circo de William Parish.

COMICO.—(Espectáculo Sanz).—A las 7 de la tarde (someltes) y 10,30 de la noche (extraordinaria).—Manolita Huelga, La Favorita, Los Cosmopolitas y Sanz con sus maravillosos autómatas.

CIRCO REINA VICTORIA.—(Calle de Churraca, 8).—A las 10,15 de la noche.—Variada función, programa monstruo.—Debut de los Hermanos Carpi, malabaristas; gran éxito de Los Olivéda, gominos; Los Pillars, trío Ricono, Les Román; perchistas; Los Ribels y su gran Charlot, miss Julia, y todos los clowns y exóticos.

CIRCO WOOD (Palo Norte), calle de Atocha.—El miércoles, á las 10,30 de la noche.—Función monstruo con las atracciones miss Buxane, trío Sportago, Kin-Kin, troupe Turiddu, troupe España, Fred Mary y Areluz, los clowns Goro, Chiso, Santos y Lepart, y el sensacional número de los feroces leones y pantera salvaje que presenta miss Maxa y Mr. Antonio.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cineatóngrafo y variedades.—Tarde, 6 á 8,30.—Noche, 10 á 1.—Gran éxito de Carmen Flores, en su gracioso repertorio de canciones madrileñas.

SALON DORE El cine de la muerte.—Todos los días grandes obsequios.—Sección continua de 4 á 1.—Estreno: Un raro parecido.—Exitos: Misterios de Nueva York (primero, segundo y tercer episodio), El guardián de la costa y otras de gran sensación.

CINE IDEAL.—Desde las 6.—Éxito formidable de los episodios 15 y 16 (últimos) de La maestra de los dantos blancos y primero y segundo de El peligro amarillo.—Estreno de un niño rebado y otros.—Escogido programa musical por el sexteto.

CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6 de la tarde á la madrugada.—Más de 40 recreos variados.—Casino, restaurant.—Entrada al Parque, 30 céntimos, con derecho á varias diversiones gratis. SOCIEDAD DE AMIGOS DEL ARTE PASEO DE RECOLETOS, 20 Exposición de telas antiguas españolas.—Entrada, una peseta.—De 10 á 1 y de 4 á 8. FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, á las 4 de la tarde y á las 10 de la noche, partidos á mano por notables profesionales é interesantes más partidos por señoritas, á raqueta.



EL NIÑO

José Luis de Ussia y de Oteyza

HA SUBIDO AL CIELO

EL DIA 12 DE JUNIO DE 1917

A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD

Q. G. H.

Sus afligidos padres, D. Jesús de Ussia y doña Juana de Oteyza; hermanos, Antonio, Jesús y Soledad; abuelos, la excelentísima señora marquesa viuda de Aldama, D. José Andrés de Oteyza y doña Amparo de la Loma; tios, primos y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amigos fan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del actual, á las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 30 y 32, á la cripta de Santa María la Real de la Almudena, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El acompañamiento se despide en la Cripta de la Almudena.

No se reparten esquelas.

CONGOLEUM

EL MEJOR PAVIMENTO AMERICANO

para suelos en forma de tapiz y por metros; queda plano sin necesidad de pegarlo. Completamente impermeable.

Depósito: Arenal, 24, y Carretas, 27 y 29

MEDICACIÓN RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS

Tabletas Digestivas

MORELLÓ A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbón vegetal

VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

MARCA

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida

á los vinos tintos extranjeros.

CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID:

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido.—Especial para bodas y niños.—Grandes regalos de Lotería.—Carrera San Jerónimo, 29.—Teléfono 3.961.—Hay ascensor.

Lotería núm. 24, Administrador, M. REDONDO.—Envíos á provincias y extranjero.—San Ocho, 2, Madrid.

VAGONES CUBAS

Se venden en dos un perfecto estado y se pueden ver funcionando. Diríjase á José Doria, Silva, 6, 1.º de tras á cuatro.

CREOTAL

Desinfectante más poderoso y económico de todos los conocidos y de resultados sorprendentes para la Agricultura y Ganadería; aprobado por R. O. del Ministerio de la Guerra y por la Dirección General de Agricultura. Pídanse en Droguerías y Farmacias.—Diríjase á Pedro Lobo, Libertad, 37, Madrid.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la **Solución Pautaugerger**
que procura **PULMONES ROBUSTOS** y preserva de la **TUBERCULOSIS**
LEAUTAUBERGE, COGNAC-PAUL.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peñeros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inimitable, es la acreditada **FABRICA DORADAS** Cabeza, 34.

SARNA (RONA) Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 3 ptas. frasco.—Venta en farmacias.

SAN SEBASTIAN Se arrienda preciosa villa, con hermosas vistas, parque, garaje, cochera, aljibe, todo el confort moderno. Razón: calle Florida, 11, piso 4.º izquierda, Madrid.

Traducciones de idiomas. Escalafano, 13, 1.º izq.º

¡El que no anuncia no vende!

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía

LOS TIROLESES

ROMANONES 7 y 9.

COMPRA-VENTA DE FINCAS —HIPOTECAS— COLOCACION DE CAPITALS III pesetas garantizadas rentas de 4 años. DESPACHO San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

BODAS

CINCO MODELOS ARTISTICOS EN

CAMAS DORADAS

Fabricación especial. Pintillos.—Espoz y Mina, 5.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entrclo.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas

AFECCIONES SIPLÍTICAS

VICIOS de la SANGRE

Prescritos por los primeros Médicos

Preparados por

DOUJINY-DUMAMEL, Farmacéuticos

DESCOÑECIDOS DE LAS IMITACIONES.

Atorrey, Maltoni-Loftis, Paris.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS, PALACIO DE LA ECUITATIVA

Por M. Eyo, especialista. De 11 á 1 y de 3 á 8. 14, ALCALA, 14

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”

las mercancías que expidan.

Oficinas centrales..... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801

EL RELAMPAGO

Brillo sin igual para lustrar los suelos de madera, hule, mosaico, etc., colores nogal caoba, limoncillo y sin color uso facilísimo, resultados inmejorables y muy económicos. Máquinas para frotar los suelos, escobones de cerda para barrer, etc. Único depósito Droguería de Morona, Mayor, 35. Teléfono núm. 1.710. NOTA.—Tenemos operarios prácticos para lustrar pisos y nos encargamos de estos trabajos, que ejecutamos bien y muy económicamente.

Se desea farmacéutico ó ingeniero químico para encargarse de un Laboratorio de análisis, de esta corte.—Escribid indicando referencias y condiciones al núm. 338, Zarzuro, 3, Barcelona.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 1

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460

DESCOÑFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA, 0.75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA

HASTA 30 PALABRAS

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España».

Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS

Almoneda forzosa por viaje. A lujoso despacho, comedor noble, camas doradas, alcoba Luis XV, piano, pianola, varias.—Calle Colón, 14.

Almoneda toda la casa. Piano, máquina coser, alcoba. Valverde, 44, bajo.

Almoneda urgente. Salón dorado, juego alcoba, despacho, todo un piso.—Hortaleza, 132.

ALQUILERES

Veraneo de 1917.—Se alquila, cerca de Zarauz, hermosa casa de campo con jardín. Pedid informes, José Telleria, Guetaria (Gulpuzcoa).

Alquila casa amueblada, S.º Agnencia, temporada verano. José Piliade, Jardines, 38, Madrid.

Casa de campo, con doce habitaciones, gran terreno tapiado (60.000 pies), con árboles, se alquila por año, en 60 pesetas mensuales. Razón, Capellanes, 12, Getafe; ó en Carretas, 4, portera, Madrid.

En Santander alquilase temporada verano piso primero amueblado, muy céntrico. Berquillo, 21, portera.

Casa en la Granja con jardín, algunos muebles, se vende. Informar, Zurbano, 26.

COMPRA Y VENTAS

El Caeque.—Exquisita sidra El champagna.—Montes y Cavada. Ronda Atocha, 19.

Vendo casa-hotel en Pozuelo (Segundo, 10, carretera) con piso bajo, principal y jardín.

CONSULTAS

Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios, 11 á 1, 1 peseta; 4 á 6, 2. Especial, 5; 7 á 9, 1. Obreros, 0,50. Puencarral, 73, primero. Entrada Santa Bárbara, 2.

ENSEÑANZA

Preparación para el ingreso Cuerpo Intervención Militar. Para oficiales Ejército, guardalanes provinciales, clases por correspondencia. Instituto Jurídico Administrativo. San Bernardo, 12, Madrid.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

Curación segura de la blenorragia aguda ó crónica por las cápsulas ó inyección «Nelsor». Depósito, farmacia Borrrell, Puerta del Sol, 1.

Antigripal Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

OFERTAS Y DEMANDAS

Ojas enfermos. ¿Vuestra vida empieza á padecer? ¿Está débil, enferma? No uséis lentos ni colírios. Pedid gratis libro «Oide».—Apartado 403, Madrid.

Dinero al comercio, propósitos y toda garantía. Cifios, 8, entresuelo; de 8 á 8.

Representaciones nacionales y extranjeras se consiguen con la «Guta de Representantes Representados».—Rufino, 40, Córdoba. Sobre franquendo.

Como «propaganda primera vez, hará á usted un traje, bien hecho, buen género, en pesetas 70. Arenal, 10, principal, Sastrea.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España».

Arenal, núm. 1.

Pisados y valerosos Empleado.—Cruz, 43, segundo.

Necesito ayudante y aprendiz modista. Valverde, 24, bajo.

Repatriadores para fábricas de gasodinas con garantías á satisfacción, faltan.—Diríjase, Apartado 447.

Administrador de fincas en Andalucía (de paso en Madrid) se ofrece, con garantía.—Dijanso, Serrano, 63, primero izquierda.

Gratis, magnífico mantón Mallorca, mantillas, accesorios para retratar arteística, económicamente. Casa Roca, Toluana, 20.

¿Casamiento rápido. Soy moreno, chachi bonito, con cabellos abundante y ondulada como las nubes, mi cara tiene el brillo y el barniz de las flores y mi cuerpo es flexible como el sauce. Tengo suficiente dinero para vivir toda mi vida, pero deseo pasar los años en compañía de un hombre amable, cuyas manos estén siempre enlazadas á las mías. Si puedo encontrar un caballero fino, inteligente, educado, un hombre de buen gusto, me uniré á él por el resto de mi vida y compartiré con él el placer, después de muchos años, de estar juntos en una tumba rodeada de mirros rosados. Diríjase, franquendo respuesta 36 est. 1.º, á Matrimonial Club of New York, Porto.

PERDIDAS

Perro setter, negro, grande, carán. Caracas, 8.